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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 18.06.2018 

OR WAL/005/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 07.06.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.05.2018 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 der Ortsteilverfassung: 

Sanierung Gehbahnen innerörtlich 

1148/18 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Als Gast begrüßt sie Frau Kotsiari, die im Rahmen ihrer Ausbildung in der Stadtverwaltung 

Erfurt, z.Zt. den Bereich Ortsteile und Ehrenamt durchläuft. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.05.2018 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Bratungsbedarf; Einwohner sind heute nicht anwesend. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 der Ortsteilverfassung: 

Sanierung Gehbahnen innerörtlich 

1148/18 
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Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt 

wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden entsprechend § 4 i.V.m. § 13 Ortsteilverfassung, 

Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt die derzeit zur Verfügung stehenden finanziel-

le Mittel in Höhe von 5.421,00 EUR für Sanierungen / Instandsetzungen (Reparatur Ober-

fläche / Austausch Platten / Borde) der innerörtlichen Gehbahnen zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Ortsfest: Herr Heß (Vorstandsmitglied Walterslebener Ortsverein e. V.) erläutert den  

geplanten Ablauf. Das Programm steht fest, die Zusagen zu den einzelnen Attraktionen 

liegen weitestgehend vor. Neu in diesem Jahr: Kanonenschützen, sowie Bogen- und Luft-

gewehrschießen.  Die diesjährige Hüpfburg wird größer sein, als die der vergangenen Jahre.  

Die Ortsteilbürgermeisterin sagt, dass sie zusätzlich den Naturstand mit "Fühlkisten" für 

die Kinder und den Streichelzoo (Kaninchen) organisierte. Dafür, für Dekoration und kleine 

Preise, wird aus § 16 der Ortsteilverfassung ein Betrag von ca. 150,00 EUR benötigt. Eine 

Beschluss-Fassung reicht in der August-Sitzung. Der Ortsteilrat erklärt sich damit einver-

standen. 

Zudem wird die Ortsteilbürgermeisterin das Ortsfest generell und die benötigte Straßen-

sperrung Am Reitplatz, nach Abzweig Weite Gasse bis zu Im Alten Berg bei den Fachämtern 

beantragen. 

Lediglich für die Zeit zwischen 14.00 und 15: Uhr fehlt noch eine Bläsergruppe. 

 

Zeitgleich an diesem Wochenende findet im Nachbarort Egstedt die 875 - Jahrfeier statt. 

Leider gab es keine diesbezügliche Terminabsprache. Dennoch ist davon auszugehen, dass 

der Partnergemeinde-Bürgermeister, Herr Martin Weidmann, einen kurzen Abstecher nach 

Waltersleben einschiebt.  

Der Ortsteilrat spricht sich mit Blick auf die bereits geschlossenen Verträge dafür aus, das 

Ortsfest Waltersleben wegen des Events in Egstedt terminlich nicht zu verschieben. 

 

- Wiesenbachlauf Möbisburger Straße / Im Tal (Schließe): Im Garten- und Friedhofs- 

amt, SG Gewässerunterhaltung ist eine Beräumung der Bachsohle mit Schwemmgut-

Entfernung anzuzeigen. Das hochgewachsene Gras in der Bachsohle sieht z. Zt. nicht schön 

aus, ist aber nicht das Problem. Bei Hochwasser / Starkregen würde sich der Grünbewuchs 

umlegen. Problematisch wird aber das Schwemmgut gesehen, welches dringend entfernt 

werden sollte. 

 

- Bürgergarten, Beschwerde von Muttis wegen zu geringer Anzahl Spielgeräte:  

Am Donnerstag, dem 14.06.2018 um 15:00 Uhr gibt es dazu einen Vor-Ort-Termin mit dem 

Verantwortlichen für Spielplätze im Garten- und Friedhofsamt.  
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Die Muttis verlangen mehr Spielgeräte, vor allem etwas zum Klettern.                                               

Frau Kausch wies jedes Mal auf die Örtlichkeiten hin (Hang; zudem:  bis zu 1m dicker Un-

terbeton unter dem ehemaligen Feuerwehr-Gerätehaus). Außerdem müssen jeweils Ab-

standsflächen von 1,5 m eingehalten werden. 

Da die Mauer zum Nachbargrundstück nicht ausreichend verfugt ist, klettern die Kinder 

wie an einer Kletterwand empor. Das ist sehr gefährlich, da sich darunter kein Fallschutz, 

sondern Beton und Steinkanten befinden. 

Eine diesbezügliche Rücksprache mit der Leiterin Lehrausbildung im Garten- und Fried-

hofsamt ergab, dass dort angeblich nicht bekannt war, dass die Stützmauer der Stadt ge-

hört. Daran hatte die Ortsteilbürgermeisterin aber nie einen Zweifel gelassen.  

Sie bat um schnellstmögliche Ausfugung, wurde aber auf frühestens Herbst vertröstet. 

 

- Grenzstein im Bürgergarten: Der Ortschronist zeigte an, dass  er eine Zuarbeit zur  

Schildbeschriftung erarbeitet. Über den Ortsverein soll das Hinweisschild finanziert soll 

werden. 

 

- Chroniklesung mit Frau Dr. Bauer: Diese Veranstaltung im Februar fand bei den  

Bürgern großen Anklang. Es gibt Überlegungen zu einer Fortsetzungsreihe. 

 

- Zwischenbescheid für Bürger: Vom Ortsteilrat wird angeregt, seitens der 

Fachämter einen Zwischenbescheid mit etwaiger Zeitangabe zur Realisierung der jeweili-

gen Bürgeranliegen zu senden. 

 

 

 8. Informationen  

   

Ortsteilbürgermeisterin und Ortsteilrat informieren: 

 

- Schranke an der Freiwilligen Feuerwehr: Damit Privatfahrzeuge nicht mehr auf  

dem Parkplatz für die Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehr Waltersleben parken, wur-

de nun eine Schranke errichtet. 

 

- Der Riss im Putz am Gebäude Mehrgenerationenclub wurde im Auftrag des  

Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung von einer beauftragten Fachfirma besei-

tigt. Jetzt fehlt an dieser Stelle noch der Rauputz. Nach dessen Aufbringung kann ein Neu-

anstrich vorgenommen werden. 

 

- Voltigier-Turnier am 02./03.06.2018: Nach Einschätzung der Organisatoren war  

diese Veranstaltung ein voller Erfolg und konnte hohe Besucherzahlen verzeichnen. Die 

Walterslebener Voltigier-Teams belegten wieder vordere Plätze. 

 

 

 

 

 gez. Kausch                                                                     gez.  Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin          Schriftführer 
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